

“学这一次就够了,再也不酒驾了”

请假来学习、随时被点名,扣满12分的司机称重新学习滋味不好受

本报记者 钟建军 通讯员 交警宣

据交警部门统计,一季度,烟台全市共有3056名司机被扣12分,来到交警部门重新学习。23日,记者探访市公安局交警支队驾驶员考试中心,多数重新学习的司机表示,“感触很深,今后一定要遵守交通法规,安全文明出行。”



很多重新学习的司机都是上班族,都得请假来学习。 本报记者 钟建军 摄

重新学习不好受 以后一定会守法

23日,记者来到市公安局交警支队驾驶员考试中心,在三楼的会议室里,有100多名司机正在观看安全教育警示片。

“听说刚才点名了,回家办了点事来晚了。”一名迟到的司机找到民警,希望民警“高抬贵手”。这位李先生对记者说,他在市区工作,过年时开车回老家,在高速上超速了,驾照被一次记了12分。“看着公司哪天不忙,就请假来学习。”李先生说,他已经来学习4天了。

问及学习后有何感想时,李先生立即说,“哎呀,感想真的很多,回炉学习的滋味不好受,以后再也不敢开车了,还是安全驾驶最重要。”

因为酒驾司机能占到全市回炉司机的30%至40%,记者也在学习班上找了两位酒驾司机。谈及学习后的感受时,两位司机连忙说,“学习这一次就足够了,以后喝完酒再也不开车了。”采访中,不少司机都表示,以后要认真遵守交通法规,文明出行。

年轻司机不在乎,多次“回炉修炼”

交通肇事、高速路调头、故意遮挡号牌、逃逸、超载……民警称,司机重新学习的情况有很多种。据了解,绝大多数回炉司机接受学习后能遵法出行,文明驾驶,但也有个别司机多次回炉学习。

烟台市交警支队监考科

李警官说,去年有一个年轻司机,因驾照被记满12分,进行回炉学习,考了3次都没有通过,急得家长都找过来了。追究原因,是这名年轻司机觉得无所谓,不认真学习。最后经过认真学习,还是过关了。

在学习班上,也有两次

“回炉”的司机。今年25岁的小王因为各种交通违法行为,驾驶证被记满12分“回炉”学习。然而,没过多久他又第二次“回炉”了。小王说,第二次是为了躲避监控抓拍,使用了其他车辆的号牌被交警查住了,一次被记满12分。

每天都会点名,一次不在当天学习作废

李警官称,对于记满12分的司机,新交规规定需要全天学习7整天,由于考虑到司机大都有工作,便实行了弹性学习制度。她解释说,就是回炉司机自报名学习后的一个月内累计来够7整天就行,不用连着来7天。

但即使这样,因学习时间都是在工作日(每周二到周五),所以不少司机还是觉得挺麻烦,后悔当初的违法行为。正在学习的回炉司机

王先生感慨地说:“回炉学习真的挺麻烦,平时要上班,来学习肯定就得请假,中间随时还会点名,早知道这样就应该遵守交规,现在真是得不偿失。”民警介绍,每天随时会进行1至4次点名,如果司机有一次不在,当天的学习作废,学习时间就要顺延一天。

民警称,在回炉的司机中,有一部分司机是在一个记分周期内连续两次扣12分,这种情

况占10%,他们不仅要考科目一,还需参加科目三考试。对一部分年龄较大的司机来说,还是有难度的。但总体来说重考的通过率能达到90%左右。

李警官介绍,回炉学习要结合实际,不仅要让司机观看安全教育警示片,还要参观交警支队中心,以及到路面上观看交警执法。其实最主要的就是要让司机意识到交通违法的严重后果,让他们自觉遵纪守法。

烟台乡镇党委书记 群众路线教育开班

本报4月23日讯 23日上午,烟台全市乡镇(街道)党(工)委书记群众路线教育专题培训班在市委党校举行开班式。烟台市委书记、党校校长张江汀为学员作辅导报告,市领导王晓敏、李树军出席。

张江汀指出,乡镇一级是最基层的政权组织,镇街干部是党在基层的形象代表。要切实把握镇街这一级的教育实践活动搞好,促进党员干部作风来一个大的转变,确保党的方针政策上下贯通,落实到基层、渗透到“神经末梢”,打通联系服务群众“最后一公里”,确保整个教育实践活动取得群众满意的效果。

违反禁止标线通行 探头拍得最多

本报4月23日讯(记者 钟建军 通讯员 交警宣) 近日,不少市民对于自己压标线的交通违法行为不理解,感觉很“冤枉”,有的人在同一交通标志线下屡次被罚。对此,市交警部门对近期市区较为突出的交通违法行为进行了梳理,其中违反禁止标线指示的行为高居榜首,占全部违法行为的五分之一。

所谓违反禁止标线指示,是指违反禁止标线通行,通俗讲就是实线变道、跨线行驶等违法行为,要被处以200元罚款记3分。其中,在各个路口中,压白色实线的违法行为很突出。再就是有的司机原在左转弯道路上行驶,却突然改变方向直行。

而另一项突出的违法行为就是逆向行驶,同样会被处以200元罚款,扣3分。逆向行驶主要表现为三种情况。一种是抢行造成的,有的后方车辆嫌前车太慢,于是转弯时从内侧抢行超车。第二种情况就是车辆转弯半径过小,没有抢行,但压到了对面行车的路线。最后一种情况就是路口渠化不对称时,车辆为快速通过路口造成的。

此外,交警部门公布了易违法的路段,红旗中路与胜利南路路口,北马路与大海阳路路口;白石路与西炮台路路口,只楚路与电厂立交桥路口;港城西大街与通世南路路口,机场路与大东岔路路口;港城东大街与山海路路口,澳柯玛大街与源盛路路口。对于违法的高峰期,

如果市民对于监控设备抓拍问题有异议,可拨打市交警支队电话6297600咨询。

新华书店展出 珍贵古籍藏书

本报4月23日讯(记者 刘高) 4月23日是世界读书日,新华书店南大街购书中心在四楼三希堂藏书馆内,展出了400多种珍贵藏书,展览将持续到5月2日。

此次三希堂给烟台古籍爱好者带来了120多种原大原色影印手工善本宣纸藏书,50余种珂罗版印刷珍品宣纸藏书和传统手工雕版印刷宣纸藏书,以及30余种毛边书、名家签名本、铃印本和限量版图书。

展品中,宣纸线装的《御刻三希堂石渠宝笈法帖》和《新刻绣像批评金瓶梅》,以及售价25万元的手工雕版、拓印的《重刻淳化阁帖》尤为珍贵。此外,宋应星的《天工开物》、贾平凹的《高兴》等毛边书不仅具有收藏价值,还可以让喜欢读书的人在边裁边读的过程中,体会原生态图书的魅力。

新鲜大鲅鱼上市,多是外地货

价格较去年同期每斤高了5块钱,本地鲅鱼上市得等到5月份以后

本报4月23日讯(记者 吴江涛) 鲅鱼深受烟台市民喜爱,如今青岛等地的新鲜鲅鱼已集中上市,烟台市场上虽也有少量新鲜鲅鱼上市,但几乎都不是本地的。价格方面,大鲅鱼也比去年同期高了5块钱左右。据了解,烟台新鲜鲅鱼集中上市的时间在5月中旬前后,届时鲅鱼的价格也会有所回落。

近日,红利市场、文化路市场等农贸市场上的鲅鱼多了起来,尤其是一些一条就重达7斤

的大鲅鱼,更是吸引了市民的目光。

采访中,批发商告诉记者,目前市场上的大部分鲅鱼依然是冷藏的,新鲜鲅鱼则大都是从外地运来,价格相对冷藏的要高一些。

在文化路市场、红利市场等农贸市场,记者了解到,新鲜鲅鱼根据个头不同,价格差别也比较大。单条重一斤的鲅鱼,价格是每斤13元上下,而单条5斤以上的大鲅鱼,价格则在每

斤30元上下,甚至达到每斤40元。

记者从商贩处了解到,与去年这个时候相比,烟台市场上的鲅鱼价格要高上几块钱。“小一点的每斤高个两三块钱,大的每斤得高了5块钱左右。”一位商贩说。

在采访中,记者了解到,如今不少受市民欢迎的鱼类价格都有所上涨,比如小黄花鱼,价格比去年同期涨了近4成。

从事水产品批发生意的

罗先生介绍,这两年出海成本越来越高,海鲜的整体价格也逐年提高,另一方面,捕捞者觉得过早出海不划算,就想等到鲅鱼等海鲜数量较多时再出海。

“5月份以后应该就会便宜多了。”罗先生介绍,如今烟台市场上的鲅鱼大都是外地的,且刚上市没多久,所以价格偏高,5月中旬,鲅鱼上市量增加,同时本地的鲅鱼集中上市,价格就会降下来了。

相关新闻

本地鲅鱼上市晚 与回游习性有关

青岛等地的鲅鱼已上市,烟台的新鲜鲅鱼为啥得等到5月份才上市呢?

莱州市海洋与渔业局工作人员告诉记者,烟台鲅鱼上市晚主要与鲅鱼的回游习性有关。每年春季,鲅鱼都会从南方海域回游到渤海、黄海等海域,按照回游途径路径,

鲅鱼会先到达青岛,然后到威海,最后才到烟台。“所以每年春季,烟台鲅鱼上市的时间都要比青岛的晚。”

“往年都是‘五一’以后才开始捕捞。”莱州市三山岛的施先生从事捕鱼行业多年,他说,现在还不是烟台海域捕捞鲅

鱼的时候。

一位鲅鱼批发商告诉记者,烟台的鲅鱼价格高,还源于鲅鱼资源少。“鲅鱼从南方游到北方,一路上都在被捕捞,能游到烟台的都是鱼精了。”商贩开玩笑说,“不过这确实也是其中的一个原因。”

本报记者 李静